



# 年輕， 不合適當宣教士？

先從筆者的經驗說起。

有些年輕人，不想太早投入傳道、宣教的工作。

筆者中學畢業後，經過一段日子的安靜祈禱等候，清楚天父呼召我作傳道，於是申請進入神學院，接受裝備，預備全職事奉，那時還未到20歲；一位教會的姊妹便說：「翁競華真是可憐啊！年紀輕輕，還沒有享受這個世界很多的事物，便當了傳道人。」

很多人以為當了傳道人，好像和尚出了家，不可以有甚麼享受了。誰知天父帶領筆者投入宣教工作，去了五大洲，至少曾到18個國家，看了不少美麗的風景，享受不少美食。當傳道，會接觸不同背景的人，面對不同的困難，常常經歷神的恩典，甚至神蹟。傳道工作，多姿多彩，這是我的經驗。

## 牧養正好豐富人生經驗

有些教會領袖認為，傳道人應該有較多人生經驗，才能更好地牧養信徒，所以有心當傳道的，應該先用些時間在社會打滾，才進入神學院接受造就。

筆者中學畢業便進入神學院，沒有甚麼人生經驗，聽了上述的意見，心中起了掙扎：「怎麼辦？已經入讀神學，踏上全職傳道的道路了，難道要先進入社會工作一段時間，才再全時間事奉嗎？」在安靜祈禱思想時，天父讓我想起自己不是完全沒有社會工作的經驗，有一年暑假曾經在工廠工作，也觀察到一些社會現象；又有些節日前夕，姊姊朋友的商店十分忙碌，請我幫忙售貨及找續。



雖然如此，畢竟經驗還少，但天父提醒我，在教會正是可以接觸很多不同背景的人，只要我好好關心信徒，與他們深入交往，聆聽他們的故事，明白他們遭遇的困難，誠心懇切為他們祈禱，繼續與他們同行，我也可以從會友身上，獲得不少的人生經驗；我也喜歡閱讀小說，從其中也看見人生百態，了解很多社會問題。

當我獲得聖靈的啟迪後，便勇往直前，繼續傳道生涯。在教會，有人稱呼我為「細佬傳道」，但我也獲得不少信徒的愛戴，知道自己的講道和牧養成了不少信徒的祝福，感謝天父！當然，我要十分感謝兩位長輩，幾乎每周陪我出外探訪信徒家庭。從他們與信徒的談話中，我學了很多功課，包括如何為信徒祈禱，如何關心鼓勵會友等。感謝天父，傳道工作可以邊做邊學的。

## 不可叫人小看你年輕

筆者初出茅廬時，不自卑，但有時會膽怯，自知年輕，更要謙卑學習，倚靠神的恩典；另一方面，每次講道和帶領查經，忠心地預備，按正意解釋聖經，務求信徒得餵養。

筆者認為年輕不是事奉的攔阻，重要的是：「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。」

（提前4：12）這是年輕人事奉的秘訣。撒母耳斷奶後，便到聖殿事奉，仍是兒童時期，便聽見耶和華神微聲呼喚，這實在是年輕人事奉的鼓勵。

## 女中豪傑優秀榜樣

郭志茜宣教士，即本會剛退休不久的黃聲鋒師母。當年她在建道神學院讀書時，與筆者同是學院數位較年輕的學生之一。她畢業後約一年，便與陳慈恩宣教士一同進入宣教工場，先到在戰火中的柬埔寨，在金邊即將淪陷時，乘坐最後一班飛機回香港；之後



▲ 作者（後排左2）廿多歲已在本港牧會，被會友稱為「細佬傳道」，邊做邊學

她去了台東宣道會，使一間已經沒有活力的教會起死回生；然後再到南美秘魯事奉約10年；返港後，擔任本會副總幹事，遇上黃聲鋒牧師回港述職，墮入愛河，結為夫婦，再出發到西印度洋，先後在留尼旺、馬達加斯加開荒建立教會，有美好的事奉。在華人宣教圈子中，很少人像她有這麼豐富宣教經驗的。退休後，她還打算推動在馬達加斯加建禮拜堂，以及在特別群體中宣教。她之前曾患上癌症，丈夫也有心臟病，在新冠疫情期間，冒着生命危險，靠着天父的恩典，留在工場牧養群羊，真是美好的榜樣，女中豪傑！

## 將你最好的獻與主

趁着年輕進入宣教工場，可以有更長時間事奉，累積經驗，甚至是失敗的經驗，作更美好的事奉。年輕人，不是不合適宣教事奉，最重要是他的心志、學習態度和倚靠神的心。

想到一首詩歌《將你最好的獻與主》的歌詞：「將你最好的獻與主，獻你年青的力量！」你願意嗎？人生最寶貴的是行在神的心意之中，你願意尋求嗎？◆